



人民的意志 时代的重托

习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席 全国人大代表畅谈历史时刻

人民爱戴



人民爱戴

动中国特色社会主义进入了新时代,作为党的核心、全党的领袖,习近平总书记充分彰显了马克思主义国家学者的雄才大略,充分彰显了国家掌舵者、人民领袖人的高瞻远瞩。

人民是见证者。不忘初心、牢记使命,人民见证了他坚定的信仰信念、鲜明的人民立场;打虎拍蝇、正风肃纪,人民见证了他巨大的政治勇气、强烈的历史担当;形成习近平新时代中国特色社会主义思想,人民见证了他非凡的战略定力、无畏的创新精神;将中国故事上升为“共同体”层面的人类经验,人民见证了他宽广的全球视野、深沉的人类情怀。从“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”,到“以人民为中心的发展思想”,人民领袖习近平与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗,掷地有声的承诺,在中华大地上引发了如潮的回响。

3月17日,十三届全国人大一次会议第五次全体会上传来了振奋人心的消息:习近平总书记全票当选中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席。雷鸣般的掌声在人民大会堂经久不息,如同无言的宣告:这充分展现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一,充分表达了人民的心声、人民的选择、人民的爱戴。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,举旗定向、运筹帷幄、攻坚克难、淬火成钢,出台一系列重大方针政策,推出一系列重大举措,推进一系列重大工作,战胜了一系列重大挑战,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。实践证明,中华民族之所以能迎来从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃,根本就在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,根本就在于新的伟大斗争实践中形成了习近平同志这个党中央核心、全党核心的坚强引领。

历史是记录者。5年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们党历练了统筹国内外、协调各方面、找准突破点、谋划总布局的能力,形成了打整体战、出组合拳的强大应对合力,提升了统一全党意志、团结全国人民的凝聚力,在改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各方面写下了划时代的篇章,推动党和国家的面貌焕然一新,推



3月17日上午,2970名十三届全国人大代表,以13亿多中国人民的名义,投下神圣选票,作出庄严选择。10时40分,当习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席的消息公布后,代表们不约而同地起身站立,用热烈的掌声向习近平总书记表示祝贺、表达敬意。这是历史的选择、人民的信赖、时代的重托。作为2970名全国人大代表的一员,来自祖国各地的全国人大代表们在人民大会堂见证了这一庄重而又振奋人心的时刻。

中国工程院院士、贵州大学副校长宋宝安代表:

17日,作为一名全国人大代表,当大屏幕显示习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席时,我心情十分激动和兴奋。大家用连续不断的掌声来表达自己的拥护和信赖。这是民心所向、众望所归!当选以后,习近平主席手按宪法郑重宣誓,充分体现了以习近平同志为核心的党中央依法执政、依宪治国的坚强决心和对国家与人民的忠诚。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和强烈的责任担当,带领全国各族人民统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,党和国家事业取得了历史性成就,发生了历史性变革。人民群众获得感显著增强,国际影响力快速提升,成就辉煌,令人鼓舞。

新时代,贵州大学全体师生将牢记嘱托,奋力开启跨越发展新征程,为打赢脱贫攻坚战,为全面建成小康社会提供人才和智力支持。

民进四川省委副主委、成都市委主委杨建德代表:

17日,习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席,这是党心、军心、民心所向,也是全党、全军、全国各族人民对以习近平同志为核心的党中央的充分信任和拥护。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,坚持以人民为中心的发展思想,在保持经济社会稳定发展的同时,以刮骨疗伤之勇气、雷霆万钧之力量,全面从严治政,坚决惩治腐败,使党和国家的事业取得历史性成就,发生历史性变革。我们相信,在以习近平同志为核心的党中央领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国特色社会主义事业必将取得更大胜利,中华民族伟大复兴的中国梦一定会实现。

河南省辉县市张村乡裴寨村党支部书记裴春亮代表:

当现场看到习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席时,我激动得热泪盈眶,这是民心所向、众望所归啊!现场一次又一次的全体起立,一阵又一阵的长时间掌声,表达了民心所向,这是历史的选择、人民的选择、时代的选择。习近平总书记胸怀天下、平易近人,纵观他的履职历程,无论在哪个工作岗位,都始终坚持以人民为中心,访民情、解民忧、聚民心,办实事、解难题、谋幸福。特别是党的

十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以治国理政的雄才大略,大刀阔斧地推动改革发展,壮士断腕式打虎拍蝇,坚定不移推进精准扶贫,无论是党的面貌、国家的面貌、军队的面貌,还是民心士气、社会风气都焕然一新,老百姓打心眼里爱戴习近平主席、信赖习近平主席、拥护习近平主席。

安徽省妇女联合会副主席、党组成员高莉代表:

掌声代表心声!当习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席时,全场爆发出长时间热烈掌声。我们都特别激动,为能见证这个伟大的历史时刻感到特别幸运,有一种发自内心的幸福感和自豪感,为我们国家自豪,为我们选出的领导人自豪。这充分反映了全党全军全国各族人民的心声,是民之所望,国之所幸。踏上新征程,有这样的领路人,必将鼓舞全国人民攻坚克难、奋力前行。我们对未来充满信心,充满期待。

国家兽用药品工程技术研究中心主任田克恭代表:

习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席,充分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一,充分反映了全党、全军、全国各族人民的共同愿望和心声,有利于坚持和完善党和国家领导体制,有利于维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,为实现党的十九大描绘的宏伟蓝图筑牢了坚实的政治根基和组织根基。

作为一名长期在一线从事科研工作的全国人大代表,我清醒地认识到,中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。新时代是奋斗者的时代,我们坚信发展是第一要务、人才是第一资源、创新是第一动力。时不我待,勤奋钻研,在我国科技创新由跟跑为主转向更多领域并跑、领跑的进程中贡献自己的智慧和力量。

甘肃省律师协会会长、甘肃东方律师事务所律师主任尚伦生代表:

当习近平主席进行宪法宣誓时,那种神圣感和仪式感让我们感到庄严肃穆。这个意义非常巨大,是国家走依法治国道路的体现。作为全国人大代表,能见证这一历史性时刻很自豪。2012年12月4日,习近平总书记在首都各界纪念现行宪法公布施行30周年大会上提出依宪治国。党的十八大以来,党中央依法治国、依宪执政的坚定信念一直在彰显。我们希望

这种好势头继续下去,让国家更强大,老百姓更富足。

重庆市九龙坡区谢家湾小学校长刘希娅代表:

习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席的一刻,我强烈地体会到,这就是众望所归!这就是万众一心!这就是中国作为大国走向强国的豪迈步伐和坚定自信!

作为一名来自基础教育领域的全国人大代表,今天的我,对中国的未来更充满信心,充满期待,也充满了沉甸甸的使命感 and 责任感。

广西民族大学影视创作中心副主任樊一平代表:

选举结果彰显了党的意志、人民意志和国家意志的高度统一。作为党、国家和军队最高领导人,面对宪法宣誓,具有以上率下的示范意义。5年来,习近平总书记带领全党全国各族人民,全方位推进党和国家各项事业,取得历史性成就,带领中华民族进入新时代。这个选举结果一定会鼓舞全党全军全国各族人民不断开创党和国家事业发展新局面,为实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

上海邮政邮区中心局上海站邮件处理分中心邮件接发员柴闪闪代表:

实践是检验真理的唯一标准,实践更是伟大的书写者。党的十八大以来,面对复杂多变的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展任务,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民砥砺前行,取得了让人备感振奋和自豪的历史性成就,令全世界瞩目。

习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席,这是我们全党、全军、全国各族人民的共同愿望和心声。作为一名全国人大代表,我为自己能亲眼见证并亲身参与这一历史时刻而感到无比骄傲和自豪。作为新时代的青年人,我为生逢这个伟大的时代而感到幸运。

今天,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更有信心、有能力去实现这一目标。我们只有更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,同心同德,开拓进取,决胜全面建成小康社会,才能夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,才能实现中华民族伟大复兴的中国梦。

辽宁省鞍山市第十三中学语文老师官启军代表:

17日,十三届全国人大一次会议举行

第五次全体会议,习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席。习近平总书记心中有人民,受人民拥戴,被人民信任。在宣布结果的那一刻,所有代表不由自主地站起来鼓掌,习近平总书记全票当选,这是全体代表的心声,是民之所向。宪法宣誓时,礼兵迈着铿锵有力的步伐,护送宪法进入会场,全场鸦雀无声,庄严肃穆。习近平主席面对宪法宣誓,掷地有声的誓言在我耳边久久回荡,这是习近平主席向2970名全国人大代表的承诺,是向全国人民的承诺!我既为自己见证这一重要的时刻而自豪,也为能拥有这样的领袖而骄傲,这是我们的幸福,是中国人民的幸福。我相信,中国有了以习近平同志为核心的党中央领导,中华民族伟大复兴的中国梦将会离我们越来越近。

广东省卫生计生委主任、党组书记段宇飞代表:

17日,当习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席时,现场掌声雷动。这是人民的选择、历史的选择、时代的选择,更是党心民心军心所向。

习近平总书记始终怀着一心为民的家国情怀,带领全国各族人民向美好生活幸福前进。让我们医疗卫生工作者备感振奋的是,习近平总书记始终把人民健康记在心头、挂在心上,努力为群众提供更高水平、更加满意的卫生和健康服务。

实践充分证明,习近平总书记是国家走向富强昌盛、民族实现伟大复兴、人民过上幸福安康生活的掌舵者和领路人。我坚信,在习近平总书记的带领下,全国各族人民一定能汇聚起共筑中国梦的磅礴力量,书写出新时代中国特色社会主义事业的辉煌篇章。

江苏省淮安市委副书记、市长蔡丽新代表:

有幸见证习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席这一历史性时刻,我备感荣幸,十分激动!今天的选举结果是众望所归,充分表达了人民的心声。习近平主席手按宪法举拳宣誓的时候,我内心深受感动,习近平主席是国家的掌舵者和人民的领路人,这是一种信任,更是一种责任,习近平主席挑起了带领中国人民实现中华民族伟大复兴中国梦的历史重任,勇往直前。在当前纷繁复杂的国际形势下,中国将在习近平总书记的领导下,阔步走好新时代的长征路,对此我们充满信心。

(本报记者吕慎、李晓东、王胜昔、陈慧娟、刘华东、郭超、龚亮、邓晖、尚文超整理)
图片:周官正摄/光明图片

